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PROIECT DIDACTIC
LA LECŢIA DE SCRIERE

(clasa 1-a)

TEMA: Scrierea literelor m/M de mână

SCOPUL: de a-i învăţa a scrie corect literele m/M de mână;

                  educarea acurateţei la elevi;

                  dezvoltarea deprinderii de a scrie caligrafic.

MATERIALE: Caietul Nr.1 de scriere; alfabetul limbii române; planşe cu literele 
                            m/M; creioane; alnume; planşa „Fructe şi pomuşoare”.
TIPUL LECŢIEI: de comunicare a cunoştinţelor, priceperilor şi deprinderilor

DESFĂŞURAREA LECŢIEI

I. Organizarea clasei.

II. Anunţarea temei lecţiei.

- Elevi, ce literă am învăţat la lecţia de citire? (Litera m/M.)
*Se demonstrează la alfabet de 3-4 elevi.

- La lecţia noastră astăzi ne vom învăţa a scrie liiterele  m/M de mână.

III. Comunicarea cunoştinţelor noi.

1. Jocul „Microfonul”.

- Ce cuvinte cunoaşteţi care se scriu cu litera „m”?
(Copiii numesc în lanţ: mama, mare, morcov, mere, minge, mărţişor...)

2. Jocul „Ghici”.

Elevii numesc cuvintele-răspuns, le împart în silabe şi numesc primul sunet.

a) Merge moşul pe cărare

    Cu căsuţa în spinare. 
                                       (Melcul)

b) Am un moş, măi băieţi,

    Cu nasul roşu şi plete verzi.  
                                         (Morcovul)

c)  Toarce, toarce – 

     Ghem nu face.   
                         (Motanul)

3. Familiarizarea cu scrirea caligrafică a literei „m” de mână.

 a)explicarea scrierii:
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- Litera „m” de mână e compusă din trei elemente: o linioară mică, un cârlig mic şi o gâscuţă. Litera „m” de mână se scrie pe spaţiul mic. Începem a scrie de la linia de sus a spaţiului mic, coborâm o linioară până la linia de jos a spaţiului mic. Puţin mai sus de la jumătatea linioarei rotungim până la linia de sus a spaţiului mic şi coborâm până la linia de jos a spaţiului mic. Al treilea element se scrie ca şi al doilea, însă ajungând la linia de jos a spaţiului mic rotungim puţin.

b) exerciţii de scriere în aer.
4. Scrierea în caietul model.

· Scrierea literei „m” de mână.
- Elevi, scriem în primul rând elementele literei „m”, iar în rândul al doilea litera „m” de mână.

Se acordă atenţie poziţiei elevilor în bancă.
· Scrierea silabelor.
- Elevi, scrieţi pe un rând silaba ma, iar pe al doilea – silaba am.

5. Minuta de înviorare.

Iepuraşul, când se scoală,

Strânge rouă şi se spală

Pe la ochi, pe la urechi

Ş-apoi fuga la curechi.

Se recită, efectuând mişcări.

6. Familiarizarea cu scrirea caligrafică a literei „M” de mână.

 a) explicarea scrierii:
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  - Litera „M” de mână se scrie pe două spaţii. Ea e compusă din trei elemene (trei cârlige mari). Începem scrierea de pe spaţiul mic. Rotungim până la linia de jos a spaţiului mic şi ridicăm până la linia de sus a spaţiului mare. Fără a ridica stiloul, coborâm până la linia de jos a spaţiului mic şi rotungim. Ridicăm stiloul, de la linia de sus a spaţiului mare coborâm până la linia de jos a spaţiului mic şi rotungim.
b) exerciţii în aer.

7. Scrierea în caietul model.

· Scrierea literei „M” de mână.
- Elevi, scriem un rând de elemente a literei „M” şi un rând de lirera „M” de mână.
· Scrierea silabelor.
- Scriem silabele Ma, ma câte un rând fiecare. 
· Alcătuirea cuvântului mama şi scrirea lui la tablă şi în caiet.

Iată M şi iată A,

M pe A de mână-l ia.

Încă un M pe A îl cheamă

Şi am primit cuvântul MAMA.

Se înscenează cu ajutorul elevilor, apoi scriem cuvântul mama la tablă şi în caite.
IV. Consolidarea materialului studiat.
1.Înscenarea „Facem cunoştinţă”.

Autorul. S-au întâlnit două litere.

Litera m. Tu cine eşti?

Litera M. Eu sunt litera „me”.

Litera m. Şi eu sunt litera „me”. 
Litera M. Aceacta este imposibil! Pentră eu sunt litera „me”!

Litera m. Nu tu, dar eu!

Autorul. Nu vă certaţi, pentru că amândouă sunteţi de folos. Fără nici una din voi este imposibil de scris corect. Însă fiecare din voi trebuie să-şi cunoască locul. Cu literele mici se scriu cuvintele, iar literele mari stau la începutul propoziţiilor, în numele de persoane şi de animale, în denumiri de ţări, oraşe, sate, râuri, munţi.

Literele. Ura! Acum noi ştim, că suntem necesare amândouă!
Autorul. De atunci literele nu se mai ceartă.

2. Jocul „Acordăm mamei ajutor”.

Pe tablă atârnă planşa „Fructe şi pomuşoare”.

- Mama doreşte să fiarbă un compot din fructe şi pomuşoare, dar numai din acele în care s-a ascuns sunetul [m]. Numiţi aceste fructe şi mama le va lua pentru compot.
(Mere, mălini, mure, lămâi, poamă.)

- Bravo, elevi. Noi am preparat un compot foarte gustos. Dar el este şi foarte folositor pentru sănătate. Ştiţi de ce? Toate fructele şi pomuşoarele sunt bogate în vitamine.

Însărcinare: Luaţi creioanele şi albumele şi desenaţi câte un măr.
V. Generalizarea lecţiei.

- Ce litere am scris noi astăzi la lecţie?

- Când se foloseşte litera m şi când litera M?

- Bravo, copii. Aţi lucrat toţi bine astăzi. 
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